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THE SOUTH AFRICAN DENTAL TECHNICIANS COUNCIL 
 
Publication in terms Regulation 15(12) of the Regulations Relating to the Institution of Inquiries held 
in terms of Section 35 of the Act: Government Notice No. R.1016 dated 28 May 1982 issued in terms 
of section 50 (k) of the Dental Technicians Act No. 19 of 1979 of the finding and penalty imposed by 
the Council arising from the recommendations of the Disciplinary Committee in respect of the 
disciplinary inquiry held at the South African Dental Technicians Council, on the 26 June 2019. 
 
 
 
Name of the registered person:   DERRICK GOVINDSAMY 
 
 
Registration Number:    LA0817/TE1778  
 
 
Nature of offence:  
Guilty of contravention of section 27(1) and (2) of the Dental Technicians Act No. 19 of 1979 
 
 
 
Penalty: 
Mr. Govindsamy’s practice as a Dental Technologist, including the performing of acts pertaining to 
the profession of Dental Technology is suspended for a period of 10 years, nine years of which is 
suspended for a period of five (5) years on condition that he is not found guilty of the same offence 
during that period. Should he be found guilty of the same improper or disgraceful conduct during the 
period of suspension which is five (5) years, the full ten (10) year period of suspension will become 
effective. 
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THE SOUTH AFRICAN DENTAL TECHNICIANS COUNCIL 

 
Publication in terms Regulation 15(12) of the Regulations Relating to the Institution of Inquiries held 
in terms of Section 35 of the Act: Government Notice No. R.1016 dated 28 May 1982 issued in terms 
of section 50 (k) of the Dental Technicians Act No. 19 of 1979 of the finding and penalty imposed by 
the Council arising from the recommendations of the Disciplinary Committee in respect of the 
disciplinary inquiry held at the South African Dental Technicians Council, on the 26 June 2019 
 
 
 
Name of the registered person:  RYAN ALEXIS BEDFORD   
  
 
 
Registration Number:    LA1230/TE2653    
     
 
Nature of offence  
Guilty of contravention of Regulation 2(1)(n)(ii), (iii), (iv), (v) and (q) of Acts or Omissions of a dental 
technician made in terms of section 42 of the Dental Technicians Act, 19 of 1979 (“the act”) and 
Section 29(4) and (5) of the act, 
 
 
 
 
Penalty: 
A fine of R 10 000, R 8 000 of which was suspended for a period of three years on condition that the 
accused is not found guilty of the same offence during that period. R 2,000.00 will be payable within 
fourteen days after the publication in the government gazette.  
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THE SOUTH AFRICAN DENTAL TECHNICIANS COUNCIL 

 
Publication in terms Regulation 15(12) of the Regulations Relating to the Institution of Inquiries held 
in terms of Section 35 of the Act: Government Notice No. R.1016 dated 28 May 1982 issued in terms 
of section 50 (k) of the Dental Technicians Act No. 19 of 1979 of the finding and penalty imposed by 
the Council arising from the recommendations of the Disciplinary Committee in respect of the 
disciplinary inquiry held at the South African Dental Technicians Council, on the 26 June 2019 
 
 
 
Name of the registered person:    AYANDA SIPHEPHELO MBEJE  
 
 
 
Registration Number:     LA1239/TE2679   
    
 
Nature of offence: 
Guilty of contravention of section 20 (3) read with Sections 42 and 47 of the Dental Technicians Act, 
19 of 1979 
 
 
 
 
 
Penalty: 
A fine of R3 000 the payment is suspended for a period of three years, on condition that the accused 
is not found guilty of a similar contravention. 
 
 
 
 
 




